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Gemeinderatssitzung Stadt Lahr
Am 08.07.2019 um 17:30 Uhr findet die nächste Gemeinderats-
sitzung der Stadt Lahr im Rathaus II –Großer Sitzungssaal statt. 
Die Tagesordnung finden Sie in den Schaukästen der Rathäuser.

Sommerferienprogramm 2019 der 
Stadt Lahr
Das Sommerferienprogramm der Stadt Lahr für Kinder und Ju-
gendliche liegt in den Ortsverwaltungen zur Abholung bereit.

Bodenrichtwerte im Gemeindegebiet 
der Stadt Lahr
Ein Aushang über die Bekanntmachung der Ermittlung von Bo-
denrichtwerten zum Stichtag 31.12.2018 gemäß § 196 BauGB 
i.V. mit § 12 Gutachterausschussverordnung befindet sich in den 
Schäukästen der Rathäuser. 

Energieberatung für Mieter und Eigen-
tümer im Lahrer Rathaus
Lahrer Bürgerinnen und Bürger, die Fragen rund um die Themen 
Energieeinsparung, Energieeffizienz und erneuerbare Energien 
haben, können sich am Donnerstag, 11. Juli, wieder fachlich be-
raten lassen.
Wärmegedämmte Gebäude schonen den Geldbeutel, erhöhen 
den Wohnkomfort und beugen gesundheitsschädlicher Schim-
melbildung vor. Außerdem sind sie gut für das Klima. Den Vor-
teilen stehen in der Praxis allerdings hartnäckige Vorbehalte 
gegenüber: So sollen Dämmmaterialien unter anderem die Wan-
datmung behindern, umweltschädlich sein und die Brandgefahr 
erhöhen. Diese Fehleinschätzungen sorgen mit dafür, dass viele 
Gebäudeeigentümer vor einer Dämmung zurückschrecken. Ein 
neues Merkblatt von „Zukunft Altbau“ leistet hier nun Aufklärung. 
Es beschreibt die gängigsten Vorbehalte zu Dämmstoffen und 
liefert stichhaltige Argumente zur Beurteilung.
Ein Experte der Ortenauer Energieagentur gibt Tipps zu diesem 
und anderen Themen und hilft bei der Entscheidung, ob und 
wie das Wohnhaus saniert, die Heizung erneuert oder auch der 
Stromverbrauch gesenkt werden kann. Er informiert zudem fach-
kundig über Fördergelder und zinsgünstige Finanzierungsmög-
lichkeiten. Da die Erstberatung eine Vor-Ort-Beratung am Haus 
nicht ersetzen kann, weist der Experte auch auf weitere Bera-
tungsmöglichkeiten durch Gebäudeenergieberater bzw. durch 
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Öffnungszeiten
Montag, Mittwoch, Freitag 08:00 Uhr – 12:00 Uhr
Dienstag     14:00 Uhr – 17:00 Uhr
Donnerstag   14:00 Uhr – 18:00 Uhr

Sprechstunden des Ortsvorstehers
Donnerstag   17.00 - 18.00 Uhr
   und nach Vereinbarung

Tel. 0 78 25-87 08 30, Fax 07821-91075190
E-Mail: ovkippenheimweiler@lahr.de

Ortsverwaltung Langenwinkel
Langenwinkler Hauptstr. 2

Öffnungszeiten
Montag - Mittwoch  08:30 Uhr – 12:30 Uhr
Donnerstag   14:00 Uhr – 18:00 Uhr
Freitag     08:30 Uhr – 12:30 Uhr

Sprechstunden der Ortsvorsteherin
Donnerstag   16.00 - 18.00 Uhr
   und nach Vereinbarung

Tel. 0 78 21-4 32 52, Fax 07821-91075160
E-Mail: ovlangenwinkel@lahr.de

Ortsverwaltung Kippenheimweiler
Wylerter Hauptstr. 39

Notrufe
Polizei    110
Polizeirevier Lahr  0 78 21 / 27 70
Feuerwehr/DRK-Rettungsdienst 112
DRK-Krankentransport  07 81 / 1 92 22
Ärztlicher Notfalldienst
Ärztevermittlung   116 117
Zahnärztlicher Notruf 0180 / 3 22 25 55 11
Giftnotruf    0761 / 1 92 40

Störungsdienst
badenova / Entstörungsdienst Gas+Wasser 0800 / 2767767
EW Mittelbaden Lahr / Strom   0 78 21 / 280-0
Bau- u. Gartenbetrieb Lahr (BGL)   0 78 21 / 9146-0
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genwinkel, verantwortlich für die amtlichen Teile: Ortsvorsteher Tobias 
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Verlag und Anzeigen: JV-Verlag, Georg-Vogel-Straße 4, 77933 Lahr,-
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qualifizierte Architekten, Ingenieure und Techniker hin.
Die Beratung findet zwischen 14.00 und 17.45 Uhr im Rat-
haus-Nordflügel (Zimmer 1.01) Rathausplatz 4 statt. In Zusam-
menarbeit mit der Ortenauer Energieagentur bietet die Lahrer 
Stadtverwaltung die kostenfreie, neutrale und anbieterunabhän-
gige Energie-Erstberatung jeden Monat am zweiten Donnerstag 
an.
Zur Vorbereitung der Energieberatung und um Wartezeiten zu 
vermeiden ist eine telefonische Terminvereinbarung bei der 
Stadtverwaltung Lahr unter Tel. 07821 / 910 0619 erforderlich.
Für eine gründliche Beratung sind zum Termin der Energiebera-
tung relevante Unterlagen, wie z.B. Gebäude-Energieausweis, 
Schornsteinfegerprotokoll, Energierechnungen, Hausgrundriss 
usw., mitzubringen.

Seniorenfrühstück im Bürgerzentrum 
Treffpunkt Stadtmühle am Samstag,  
27.  Juli 
Belange älterer Menschen in Lahr im Focus 
Senioren stehen im Mittelpunkt – nicht nur bei der Arbeit des 
Stadtseniorenbeirats, sondern auch beim traditionellen Senio-
renfrühstück. Dazu lädt der Stadtseniorenbeirat alle interessier-
ten älteren Bürgerinnen und Bürger am Samstag, 27. Juli, um 
9:30 Uhr ins Bürgerzentrum Treffpunkt Stadtmühle ein. Es wird 
ein kleiner Kostenbeitrag von zwei Euro erhoben. 
Der Seniorenbeirat berichtet im Rahmen des Seniorenfrühstücks 
über seine Arbeit als Interessenvertretung von Senioren in Lahr. 
Außerdem soll es dazu dienen die Anregungen und Vorschläge 
der älteren Bürgerinnen und Bürger aufzunehmen. 
Der Stadtseniorenbeirat Lahr besteht seit 1999, besteht also seit 
20 Jahren und versteht sich als Gremium der Meinungsbildung 
und des Erfahrungsaustauschs auf sozialem, wirtschaftlichem 
und gesellschaftlichem Gebiet. Er zeigt Lösungswege auf und 
kümmert sich um die Anliegen älterer Bürgerinnen und Bürger. 
Der Stadtseniorenbeirat besteht aus 19 Mitgliedern: Fünf Mit-
glieder des Gemeinderates, 13 sachkundige Personen und dem 
Oberbürgermeister Dr. Wolfgang Müller bzw. seinem ständigen 
Vertreter, dem Ersten Bürgermeister Guido Schöneboom. 

Alle Interessierten sind zum Frühstück herzlich willkommen. 
Bürgerzentrum Treffpunkt Stadtmühle, An der Stadtmühle 2, 
77933 Lahr, Tel.: 07821/21787. 

Jubiläumssommerfest an der Stadt-
mauer
Das Mehrgenerationenhaus Lahr lädt zu einem 
bunten Programm ein 
Im Rahmen des Kultursommers Sternschnuppen 2019 lädt das 
Mehrgenerationenhaus Lahr am Freitag, 5. Juli, zum Sommerfest 
an der Stadtmauer beim Bürgerzentrum Treffpunkt Stadtmühle 
ein. Von 15 bis 19 Uhr gibt es für kleine und große Besucher 
ein buntes Programm mit Kunsthandwerkermarkt, Vorführungen, 
Spielaktionen, Kreativangeboten und kulinarischen Leckereien. 
Das diesjährige Sommerfest steht im Zeichen des 40-jährigen 
Bestehens des Bürgerzentrums Treffpunkt Stadtmühle, welches 
zusammen mit dem Begegnungshaus am Urteilsplatz seit 2012 
das Mehrgenerationenhaus bildet. Fast auf den Tag der Festlich-
keiten genau gibt es die Stadtmühle seit 40 Jahren. Mit einem 
besonderen Programm soll dieses Jubiläum mit den ehrenamt-
lich Mitarbeitern und Besuchern gebührend gefeiert werden. 
Nach der Begrüßung durch Oberbürgermeister Dr. Wolfgang 
G. Müller gibt es bis 19 Uhr Musik und Unterhaltung. Unter an-
derem von Schülern der Städtischen Musikschule, der Bigband 
des Max-Planck-Gymnasiums und der Scheffel-Brass-Band. Im 
zweiten Teil des Programms treten d´Hämme (Helmut Dold), die 
Gitarrengruppe Ernst Heidinger und The Worlderers auf. 
Der eigens für das Jubiläum gedrehte Film von Bernd Prengel 
über die Stadtmühle wird an diesem Abend uraufgeführt und 
ebenfalls die Festschrift „40 Jahre Stadtmühle“ herausgegeben. 
Zudem gibt es rund um die Stadtmühle einen Kunsthandwerker-
markt, auf dem verschiedene soziale Einrichtungen und Hobby-

kunsthandwerker aus Lahr und Umgebung selbstgemachte Pro-
dukte wie Taschen, Holzfiguren, Specksteinarbeiten, Keramik, 
Schmuckschachteln, Selbstgenähtes, Schmuck und vieles mehr 
anbieten. Die ehrenamtlich und hauptamtlich Mitarbeitenden 
freuen sich auf viele Besucher. 

Lichterfest im Stadtpark
Die Stadtkapelle lädt in Zusammenarbeit mit der Lahrer Zeitung 
und der Stadt Lahr zum Lichterfest am Samstag, 6. Juli, zum 
traditionellen Lichterfest ein. 
Das Lichterfest, das alle zwei Jahre stattfindet und als eines der 
schönsten Feste in Lahr gilt, beginnt um 18 Uhr, Einlass ist ab 17 
Uhr. Mehr als 13 000 Becherlichter, viele Kilometer Lichterketten 
und Lampions tauchen beim Lichterfest den Park in ein beson-
deres Licht. Dazu kommt ein musikalisches Programm auf vier 
Bühnen. Mit dabei sind in diesem Jahr „Millers Blues Orchestra“, 
die Countryband „Southbound“, ein südamerikanisches Feu-
erwerk mit „Rumbaley Salsa“, „Dos Mundos“ und „Any Bahias 
Sambashow“ sowie die Blasorchester aus Biberach, Upfingen, 
Steinbach und Haslach. Als Vorbands treten Bands der Städ-
tischen Musikschule auf. Wieder mit dabei ist die Tanzschule 
Yvette. Zum Abschluss wird über dem Seerosenteich ein großes 
Feuerwerk gezündet. 
In den vergangenen Jahren hat das Fest rund 8000 Besucher 
in den Park gelockt, teilweise meldeten die Veranstalter „aus-
verkauft“. „Vorverkaufskarten garantieren auf jeden Fall einen 
Eintritt, weil sie in unserem Besucherkontingent mitgerechnet 
werden“, betont Reiner Michel, Cheforganisator der Stadtkapel-
le. Außerdem können Besitzer von Vorverkaufskarten die langen 
Warteschlangen umgehen und direkt über die Einlasskontrolle in 
den Park gelangen. 
Ermäßigte Karten für das Lichterfest am Samstag, 6. Juli, im 
Stadtpark gibt es bei der Lahrer Zeitung, in der Buchhandlung 
Schwab, der Buchhandlung Rombach in der „Arena“, im Musik-
haus Eichler, im Kulturbüro im Alten Rathaus und an der Kasse 
des Stadtparks. 
  

Mitteilungen des 
Landratsamtes

Interne Veranstaltung des Landratsamtes Or-
tenaukreis
Die Dienststellen des Landratsamtes Ortenaukreis in Offenburg, 
Achern, Kehl, Lahr, Wolfach und Haslach (einschließlich der 
Kfz-Zulassungsstellen) sind am Freitag, 12. Juli 2019 auf Grund 
einer internen Veranstaltung geschlossen.

Donnerstags in der Ortenau
Den aktuellen Veranstaltungskalender sowie weitere Informatio-
nen gibt es unter www.dort-ortenau.de.

Am 11. Juli finden u. a. folgende Veranstaltungen statt:
Haslach: Sauhirten Tour
Geführter Stadtrundgang mit Einführung in die Geschichte Has-
lachs und der Geschichte der Hirten und Hirtenbuben mit dem 
Haslacher Sauhirt, Abschluss mit „Flammenkuchen -Essen“. 
Treffpunkt ist um 18 Uhr beim Alten Kapuzinerkloster, Kloster-
str. 1, 77716 Haslach. Die Tour kostet 16,00 Euro für Erwach-
sene und 9,00 Euro für Kinder zwischen 5 und 10 Jahren. Infos 
und Voranmeldung bis zum Vortag der Veranstaltung unter Tel. 
07832 706172.

Lahr/Schwarzwald: Wildkräuterführung
Die Kräuterpädagogin Monika Fischer nimmt Sie mit auf einen 
schönen Naturspaziergang zu den Blumen- und Wildkräuterwie-
sen im See-Park, auf dem ehemaligen Landesgartenschauge-
lände. Sie werden viele essbare und heilsamen Kräuter und ihre 
Verwendungsmöglichkeiten kennen und genießen lernen. Treff-
punkt ist um 17 Uhr, Haus am See, ehemaliges Gelände der 
Landesgartenschau. Die Kosten betragen 9,00 Euro. Infos und 
Voranmeldung unter Telefon 07821 22038 oder monika.fischer@
kraeuter-seifen-ortenau.de.
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Die nächste Sprechstunde der Informations-, Beratungs- 
und Beschwerdestelle (IBB) für psychisch erkrankte Menschen 
und deren Angehörige in Lahr, findet am Donnerstag, 11. Juli  
2019, von 14 bis 16 Uhr, beim Caritasverband, Bismarckstr. 82 
statt. Informationen sind per Telefon: 07821 95449 2299 erhält-
lich. Die Lahrer Sprechstunde findet jeden 2. Donnerstag im Mo-
nat statt. 

Ernährungszentrum Ortenau bietet interaktive 
Ausstellung und Führung zum Thema Lebens-
mittelverschwendung an
Wie viele Lebensmittel weggeworfen werden und wie sich Le-
bensmittelabfälle vermeiden lassen, erfahren interessierte Ver-
braucher bei Führungen des Ernährungszentrums Ortenau 
durch die interaktive Ausstellung „Weniger ist mehr – Lebens-
mittel wertschätzen“. Die Führungen durch die vom Eigenbetrieb 
Abfallwirtschaft Ortenaukreis entwickelte Ausstellung finden am 
Dienstag, 16. Juli 2019, und Donnerstag, 18. Juli 2019, jeweils 
von 18 bis ca. 20 Uhr im Ernährungszentrum Ortenau, Prinz-Eu-
gen-Str. 2, in Offenburg statt.
Auf dem Weg durch die Ausstellung erhalten die Besucher Ant-
worten auf Fragen wie: Wann sind Lebensmittel ungenießbar? 
Worin liegt der Unterschied zwischen Mindesthaltbarkeit und 
Verbrauchsdatum? Welche Mengen an Lebensmitteln rechnet 
man pro Person bei der Planung von Mahlzeiten oder Famili-
enfesten? Was kann man aus Lebensmittelresten Leckeres 
zaubern? Lassen Sie sich inspirieren und von den Kostproben 
überzeugen.
Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann freuen wir uns über Ihre 
Anmeldung unter ernaehrungszentrum@ortenaukreis.de oder 
Telefon 0781 805 7100.

Landwirtschaftsamt bietet neue Fachklasse für 
Hauswirtschaft an
Informationsabend am Donenrstag, 25. Juli 2019
Die Fachschule für Landwirtschaft in Offenburg bietet ab Anfang 
November 2019 wieder eine neue Fachklasse für Hauswirtschaft 
an. Das Angebot des Landwirtschaftsamts richtet sich an alle, 
die ihren Haushalt professionell führen wollen, nach der Eltern-
zeit qualifiziert ins Berufsleben einsteigen möchten oder ohne 
ländlich-hauswirtschaftliche Berufsausbildung mit ihrem Partner 
einen landwirtschaftlichen Betrieb führen und aktuelles Betriebs- 
und Haushaltsmanagement erlernen wollen. Im Mittelpunkt des 
Unterrichts stehen die Vermittlung von Grundlagenkenntnissen 
und aktuellem Fachwissen in Ernährung, Speiseplanung, Wä-
schepflege, Zeitmanagement, Hausreinigung, Umgang mit Geld 
sowie der Erwerb von praktischen Erfahrungen. 
Die Unterrichtszeit erstreckt sich über zwei Winter- und ein Som-
merhalbjahr mit Kursen in Theorie und Praxis sowie Exkursio-
nen. Die Termine finden wöchentlich an einem Abend und an 
einem Nachmittag statt (Ferienzeiten frei). Die Fachklasse kann 
im März 2021 mit der Abschlussprüfung zur „Fachkraft für Haus-
wirtschaft“ oder im Juli 2021 mit der Berufsabschlussprüfung 
„Staatlich geprüfte Hauswirtschafterin“ abgeschlossen werden.
Interessierte sind herzlich eingeladen zu einem Informations-
abend am Donnerstag, 25. Juli 2019, um 19.30 Uhr im Amt für 
Landwirtschaft, Prinz- Eugen-Straße 2, 77654 Offenburg. 
Für Auskünfte zu den Voraussetzungen, weitere Infos und zur 
Anmeldung steht Maria Gille unter Telefon 0781 805 7118 oder 
E-Mail maria.gille@ortenaukreis.de zur Verfügung.

  

Die Agentur für Arbeit Offenburg in-
formiert
Der DISCOVER INDUSTRY TRUCK kommt nach 
Offenburg - Ingenieur-Berufe erleben
Von der virtuellen Idee bis zum realen Produkt: Das doppelstöcki-
ge Ausstellungsfahrzeug DISCOVER INDUSTRY – CHANCEN | 
BERUFE | ZUKUNFT macht in Offenburg Station.
Wie denken Ingenieure oder Informatiker und wie viel Mathe-
matik und Physik stecken in unseren Alltagsprodukten? Welche 
Veränderungen wird die Digitalisierung in der Industrie mit sich 
bringen? Um Jugendlichen Lust zu machen, an diesem span-
nenden Thema mitzuarbeiten, ist die mobile Industriewelt DIS-

COVER INDUSTRY unterwegs. Die Schülerinnen und Schüler 
schlüpfen selbst in die Rolle von Ingenieurinnen und Ingenieu-
ren. So verwandeln sie zum Beispiel mithilfe eines 3D-Scanners 
einen Prototyp in ein Computermodell. Ein Roboterarm kann 
mittels Koordinaten-Eingabe punktgenau gelenkt werden. Und 
wenn die Mädchen und Jungen ihr selbst konfiguriertes Produkt 
durch die intelligente Produktionsanlage steuern, bekommen sie 
bereits einen Ausblick auf die „Smart Factory“ von morgen. Vom 
08. bis 10. Juli können Schülerinnen und Schüler im Rahmen 
des 10-jährigen Jubiläums der Girls‘Day Akademie Offenburg 
eine praxisnahe Entdeckungsreise erleben. 
Während an den Einsatztagen für Schulklassen reserviert ist, hat 
der DISCOVER INDUSTRY TRUCK am Montag, 8. Juli von 13 
– 15 Uhr für die gesamte interessierte Bevölkerung geöffnet. Der 
DISCOVER INDUSTRY TRUCK steht vom 8. bis 10. Juli auf dem 
Marktplatz in Offenburg für den Besuch von Schulklassen bereit. 
 
Last-Minute-Börse für Ausbildungsstellen 2019
Am Mittwoch, 10. Juli 2019 findet von 13.30 bis 16 Uhr in der 
Arbeitsagentur in Offenburg, Weingartenstraße 3 im Berufsinfor-
mationszentrum (BiZ) eine Last-Minute-Börse statt.
In der Ortenau sind noch viele Ausbildungsbetriebe auf der Suche 
nach Auszubildenden. Jugendliche, die noch in diesem Sommer 
mit einer Ausbildung beginnen wollen, können sich zu aktuellen 
Ausbildungsplätzen informieren und beraten lassen. Viele attrak-
tive Ausbildungsplätze sind kurz vor Ausbildungsbeginn noch 
nicht besetzt. Arbeitgeber, Vertreter der IHK Südlicher Oberrhein 
und der Handwerkskammer Freiburg sowie die Berufsberatung 
in Kooperation mit dem Arbeitgeber-Service der Arbeitsagentur 
Offenburg bieten noch offene Ausbildungsstellen für das Ausbil-
dungsjahr 2019 an. „Der Ausbildungsmarkt im Ortenaukreis hat 
sich in den vergangenen Jahren - in vielen Berufsfeldern - zu 
einem Bewerbermarkt entwickelt. Jugendliche haben die besten 
Chancen, in der Region einen Ausbildungsplatz zu finden. Es 
lohnt sich also, die Last-Minute-Börse zu besuchen“ sagt Horst 
Sahrbacher, Vorsitzender der Geschäftsführung der Agentur für 
Arbeit Offenburg. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.
 
Berufe in Uniform im Berufsinformationszentrum 
(BiZ) Offenburg
Vortragsveranstaltung von Bundeswehr, Bundespolizei, Po-
lizei Baden-Württemberg und Zollverwaltung 
Am Donnerstag, 11. Juli 2019, 15 Uhr informieren Einstellungs-
berater der Bundeswehr, der Bundespolizei, der Zollverwaltung 
und des Polizeipräsidiums Offenburg im Berufsinformationszen-
trum (BiZ) der Agentur für Arbeit Offenburg, Weingartenstraße 
3 über ihre Ausbildungswege, Studienmöglichkeiten und die je-
weiligen Einstellungsverfahren. Unmittelbar nach den Vorträgen 
im BiZ-Gruppenraum U70 stehen die jeweiligen Referenten zu 
Einzelgesprächen zur Verfügung. Eine Anmeldung ist nicht erfor-
derlich. Bei Fragen zur Veranstaltung: Telefon: 0781-9393 247 
oder E-Mail: offenburg.biz@arbeitsagentur.de.

Berufsstarter erhalten Sozialversiche-
rungsausweis
(DRV BW) Viele Jugendliche starten in den nächsten Wochen 
in ihr Berufsleben. Mit der Aufnahme ihrer ersten Beschäftigung 
erhalten die Berufsanfänger ein Anschreiben mit ihrem Sozial-
versicherungsausweis. Unter anderem steht in diesem wichtigen 
Dokument die Versicherungsnummer und welcher Rentenver-
sicherungsträger für den Empfänger ein Leben lang zuständig 
bleibt. 
Die Deutsche Rentenversicherung Baden-Württemberg weist 
darauf hin, dass in der Versicherungsnummer das korrekte Ge-
burtsdatum des Empfängers enthalten sein muss und deswegen 
diese Angabe im Ausweis genau überprüft werden sollte. Denn 
nur so ist gewährleitet, dass alle Beiträge für die spätere Rente 
auch von Anfang an richtig verbucht werden. Sollten Daten nicht 
korrekt sein, ist umgehend eine Berichtigung mit einem entspre-
chenden Nachweis, zum Beispiel der Geburtsurkunde, zu bean-
tragen. 
Seit Januar 2017 werden die persönlichen Daten auch als QR-
Code auf den Ausweis gedruckt. Alte Sozialversicherungsaus-
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weise behalten ihre Gültigkeit. Der Sozialversicherungsausweis 
ist ebenso sorgfältig zu behandeln wie der Personalausweis. Bei 
jedem Beschäftigungsbeginn oder wenn eine Sozialleistung (zum 
Beispiel Arbeitslosengeld) beantragt wird, benötigt man diesen 
Ausweis zum Nachweis der vergebenen Versicherungsnummer. 
Geht der Ausweis verloren, wird beschädigt oder ändern sich 
die personenbezogenen Daten, kann der Beschäftigte kostenlos 
einen neuen Ausweis anfordern. Am einfachsten geht dies ent-
weder über die Krankenkasse oder über die Online-Dienste der 
Deutschen Rentenversicherung unter https://www.eservice-drv.
de/SelfServiceWeb. 
Auskünfte zu den Themen Prävention, Rehabilitation, Altersvor-
sorge und Rente gibt es bei der Deutschen Rentenversicherung 
Baden-Württemberg in den Regionalzentren und Außenstellen 
im ganzen Land, über das kostenlose Servicetelefon unter 0800 
100048024, bei den ehrenamtlich tätigen Versichertenberaterin-
nen und -beratern sowie im Internet unter www.deutsche-renten-
versicherung-bw.de. 

Amtliche 
Bekanntmachungen

Kippenheimweiler

Wylert Cafè im Bürgerzentrum
Geselliges Beisammensein bei Kaffee und selbstgebackenem 
Kuchen im Bürgerzentrum Westendstraße 11.
Nächster Termin: Donnerstag, 11. Juli 2019, 14:30 – 17:30 Uhr.
Die Bevölkerung ist herzlich eingeladen.

Müllabfuhr in der kommenden Woche
Freitag, 5. Juli 2019  Graue Tonne

Schadstoffsammlung 
Samstag, 06. Juli 2019, 9:00 bis 16:00 Uhr, Südl. Parkplatz Ecke 
Kaiserstraße / Am Stadtpark, Einfahrt Stadtpark

Personalausweise und Reisepässe
Alle Personalausweise, die bis zum 06. Juni und alle Reisepäs-
se, die bis zum 03. Juni beantragt wurden, sind eingetroffen und 
können bei der Ortsverwaltung abgeholt werden.

Kirchliche Mitteilungen
Kippenheimweiler

Ev. Auferstehungsgemeinde Lahr
Erlöserkirche Kippenheimweiler
Pfarramt Kaiserswaldstraße 4, 77933 Lahr- Kippenheimweiler
Tel. 07825/8791880, Fax 07825/8791882,
Erloesergemeinde.Lahr@kbz.ekiba.de
Montag und Donnerstag von 9-11 Uhr
Pfarrer Waldmann, Tel. 07821/43774, Sprechstunde nach Vereinbarung

Wochenspruch: Der Menschensohn ist gekommen, zu suchen 
und selig zu machen, was verloren ist. Lukas 19,10
Donnerstag, 4.7.2019
20.15 Uhr  Kirchenchorprobe

Sonntag, 7.7.2019-3.Sonntag nach Trinitatis
9.00 Uhr  Gottesdienst (Pfarrer Waldmann)
Donnerstag, 11.7.2019
20.15 Uhr  Kirchenchorprobe
Sonntag, 14.7.2019-4.Sonntag nach Trinitatis
10.00 Uhr  Ökum. Gottesdienst zur Schopfeinweihung
anschließend  Kindergottesdienst (Saskia Lemke)
10.00 Uhr  Ökum. Stadtparkgottesdienst
  (bei Regen in der Christuskirche)

Sprechstunde
Wenn Sie mit Pfarrer Waldmann sprechen möchten, rufen Sie 
bitte im Pfarramt der Melanchthongemeinde an (Tel. 07821/ 
43774) und vereinbaren Sie einen Termin mit ihm.

m

Ausführliche Gottesdienstordnung und nähere Informationen siehe Pfarrbrief
(Auslage in den Kirchen oder zu bestellen über das Pfarrbüro oder Homepage)

Pfarramt: Bahnhofstr. 32, Tel. 07825/7119, Mail: kippenheim@mariafrieden-
kippenheim.de, Homepage: www.mariafrieden-kippenheim.de
Büro: Mo./Di. 9 – 12; Mi. 15 – 16.30; Do. 15 – 18 Uhr, Pfarrer M. Ibach: Tel. s. o.,
Gem.-Ref. R. Haas: Tel. 07825/870635 

Kath. Pfarrgemeinde
St. Mauritius Kippenheim

Fr. 05.07.  18:30 Uhr  Wort-Gottes-Feier  
Kippenheimweiler 
Samstag 
06.07.  11:00 Uhr  Trauung  Kippenheim 
Maria Frieden 
06.07.  17:00 Uhr  Rosenkranz  Kippenheim 
06.07.  17:45 Uhr  Feier der Versöhnung-Beichte Pfr. M. 
Ibach  Sulz 
06.07.  18:30 Uhr  Eucharistiefeier - Pfr. M. Ibach  
Sulz 
14. SONNTAG IM JAHRESKREIS 
07.07.  09:00 Uhr  Eucharistiefeier - Pfr. W. Andres  
Mahlberg 
07.07.  10:30 Uhr  Eucharistiefeier - Pfr. M. Ibach  
Kippenheim 
07.07.  18:30 Uhr  Lyrix@church – Lyrix-Gottesdienst-
kreis
  Kippenheim 
Do. 11.07.  18:30 Uhr  Eucharistiefeier  K i p p e n -
heim 

Frauengemeinschaft Kippenheim 
Sommerandacht einmal anders! 
Am Mi., 17. Juli möchte die Frauen-gemeinschaft Kippenheim 
gerne gemeinsam die Abendandacht auf dem Landesgarten-
schaugelände LGS um 18:30 Uhr (am Platz der ehemaligen Hir-
tenhütte) besuchen und danach den Abend bei einem leckeren 
Eis ausklingen lassen. 
Treffpunkt mit Auto - wegen Fahr-gemeinschaft - um 18 Uhr hin-
ter der kath. Kirche in Kippenheim.
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Vereinsmitteilungen
Kippenheimweiler

Förderverein
Kippenheimweiler 

Hochzeitsmahl im Schopf - Anno 1802
Wylert feiert historische Hochzeit! Seien Sie dabei, egal ob 
mit oder ohne Tracht
Festbesucher, die am Hochzeitszug nicht teilnehmen, haben die 
Möglichkeit, das Essen im voraus zu bestellen. Am Donnerstag, 
dem 04.07. kann von 18.00 Uhr - 20.00 Uhr im Bürgersaal des 
Rathauses das Essen bestellt werden. Der Menüpreis beträgt 
Euro 18,02. Zur Wahl stehen zwei Menüs: Sauerbraten oder 
Hirschgulasch jeweils mit Nudeln und Salatteller. Preis inkl. Ape-
ritif, Suppe und Hauptgang. 
Ihr Förderverein 

VdK Kippenheim
2. Busfahrt des Jahres am Donnerstag, 18. Juli 
2019
Abfahrt am Rathaus Kippenheimweiler 9:50 Uhr, Fahrpreis 18 
Euro/pro Person
Die Fahrt geht über Lahr, Kehl, Rastatt, Mittagessen im Gast-
haus „Hopfenschlingel“, Murgtal, Forbach, Schwarzenbachtal-
sperre B500, Baiersbronn, Mitteltal, Kaffeepaus im Cafè Züfle, 
danach Rückfahrt.
Anmeldung bei Elisabeth Baier, Tel.:07825-7023

DLRG
Ortsgruppe Lahr

Die DLRG Lahr mit Breitensportangebot – don-
nerstags Wassergymnastik im Familienbad Seel-
bach
Die DLRG Ortsgruppe Lahr bietet allen interessiertem mit Spaß 
an der Bewegung im Wasser ab 60 Jahren donnerstags abends 
(ab dem 04.07.2019) von 19:00 Uhr bis 19:45 Uhr im Nicht-
schwimmerbereich des Mehrzweckbeckens des Familienbads 
in Seelbach (Am Strandbad 13, 77960 Seelbach) in einer be-
stehenden Gruppe mit DLRG Mitgliedern die Möglichkeit, sich 
mittels eines wöchentlichen Wassergymnastik-Treffs fit zu hal-
ten. Treffen ist um 18:45 Uhr vor dem Eingang des Freibads in 
Seelbach. Badegäste, die keine Mitglieder der DLRG Lahr Was-
sergymnastikgruppe sind, entrichten selbst den jeweiligen Bade-
eintritt des Familienbad Seelbach. Da die Wassergymnastik im 
Lehrschwimmbecken mit einer Maximaltiefe von 1,20 m stattfin-
det, ist diese auch für Nichtschwimmer geeignet. 
Die Teilnehmerzahl ist auf Grund Material und dem vorhandenen 
Platz auf maximal 20 Teilnehmer begrenzt.
Interessierte sollten sich deshalb vorab per Email unter: patric.
stippich@lahr.dlrg.de zur sicheren Teilnahme anmelden.

Amtliche 
Bekanntmachungen

Langenwinkel

Glückwünsche
Ganz herzlich gratulieren wir am 11.07.2019 

Monika und Horst Weitland zur Goldenen Hochzeit 
und wünschen Ihnen alles Gute.

Personalausweise und Reisepässe
Alle Personalausweise, die bis zum 13.06.2019, alle Reisepäs-
se, die bis zum 02.05.2019 beantragt wurden, sind eingetroffen 
und können bei der Ortsverwaltung abgeholt werden.

Müllabfuhr in der kommenden Woche
Samstag, 6. Juli 2019 Problemstoff
    Neu: Südl. Parkplatz Ecke Kaiserstr./

Am Stadtpark, Einfahrt Stadtpark
Freitag, 12. Juli 2019 schwarze Tonne

Jugendraum Langenwinkel
Öffnungszeiten:
Montag:  17:00 – 20:00 Uhr
Mittwoch: 17:00 – 20:00 Uhr
Freitag:  17:00 – 21:00 Uhr

Kirchliche Mitteilungen
Langenwinkel

Evang. Pfarramt Hugsweier, Tel. 07821 - 955386, Fax- 955387
Pfarramts-Bürozeiten: 
 

Di.     9.00 bis 12.00 Uhr
r

Evangelische
Kirchengemeinde 
Langenwinkel

Mittwoch  14.30 bis 17.30 Uhr 

In dringenden Fällen wenden Sie sich bitte an Herrn Pfarrer 
Wasmuth-Hödicke, Handy-Nr. 0171 7097145.

Mittwochs – offene Kirche in Langenwinkel
Pfarrer Wasmuth-Hödicke ist jeweils mittwochs von 10.00–12.00 
Uhr im Gemeindehaus von Langenwinkel. Wer mit ihm sprechen 
möchte, trifft ihn dort an. Auch die Kirche ist in dieser Zeit offen – 
zum Innehalten oder zum Gebet. Besuchen Sie uns im Internet: 
www.ekihula.de
Donnerstag, den 04. Juli 2019
15.15 Uhr  Jungschar
17.45 Uhr   Posaunenchorprobe – Info bei Hans-Peter 

Lukesch, Tel. 41645, und Dirk Jaenicke, Tel. 
9916783

Sonntag, den 07. Juli 2019
10.15 Uhr   GEMEINDEFEST IN HUGSWEIER (Pfarrer 

Wasmuth-Hödicke) 
Im Notfall kann das entscheidend für rasche HILFE 
durch den ARZT oder den Rettungsdienst sein.

Ist Ihre Hausnummer
GUT erkennbar?
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Am Sonntag, dem 7. Juli 2019, feiert die evangelische Kirchen-
gemeinde Hugsweier ihr Gemeindefest und lädt alle herzlich 
dazu ein!
Morgens um 10.15 Uhr findet bei schönem Wetter ein Famili-
engottesdienst im Pfarrgarten statt. Die Schulanfänger aus dem 
Kindergarten werden verabschiedet, die neuen Konfirmanden 
werden eingeführt. Es musizieren der Posaunenchor sowie der 
Flötenkreismusiziert. Nach dem Gottesdienst sind alle herzlich 
zu Mittagessen und Kaffee und Kuchen eingeladen. 
In Langenwinkel ist am 07. Juli kein Gottesdienst!
Montag, den 08. Juli 2019
16.30 Uhr  Posaunenchorprobe für Anfänger
Dienstag, den 09. Juli 2019
14.30 Uhr  Frauenkreis
Donnerstag, den 11. Juli 2019
15.15 Uhr  Jungschar
17.45 Uhr   Posaunenchorprobe – Info bei Hans-Peter 

Lukesch, Tel. 41645, und Dirk Jaenicke, Tel. 
9916783

Seelsorgeeinheit An der Schutter
Telefon 07821/92089-0, 

info@kath-schutter.de, www.kath-schutter.de
Mo bis Fr von 09:30 bis 12:00 Uhr
Mo und Mi von 14:00 bis 16:00 Uhr
Öffnungszeiten der Sekretariate:
Hl. Geist  Lahr
Bergstraße 83a Mi   16:00 – 18:00Uhr

St. Peter und Paul Lahr
Lotzbeckstraße 7

Mo 10:00 – 12:00 Uhr
Di    16:00 – 17:30 Uhr

Sancta Maria Lahr
im Caritasverband
Bismarckstraße 82

Mo 10:00 – 12:00 Uhr
Fr   13:30 – 15:30 Uhr

Redaktionsschluss für Messbestellungen:
drei Wochen vor Termin

Glauben entdecken – Leben gestalten
ERF Christliche Radio- und Fernsehsendungen 35573 Wetzlar, 
Postfach 1444, Tel. 06441-957-0, Fax. – 120, erf@erfRealAudio,
www.erf.de, www.cina.de
Alle Sendungen über Satellit ASTRA 10,906 GHz vertikal (7,38 MHz) 
bzw. 5.00 bis 9.00 Uhr und 18.00 bis 24.00 Uhr auch über
MW 1539 kHz,Sendezeiten und Frequenzen aus der ERF-Programm-
Zeitschrift „antenne“.

FERNSEHEN: So., 7.7., 11.30: Gottesdienst

RADIO: 
Mo. - Fr., 11.00 + 21.00: Durch die Bibel; Mo. - Sa., 11.45 + 
19.00: Bibel heute; LZ = 15.00; 19.30; 21.30; gesamt: Sa., 15.00 
bis 17.00
Fr., 5.7., LZ: Der Fremde im Zug. A. Ebersbach überträgt bibli-
sche Geschichten in unsere Zeit. 20.00: Gott macht das Unmög-
liche möglich. 
Sa., 6.7., LZ: Der Junge, der zu viel fühlte. 20.00: Unterwegs mit 
Jesus – auch wenn die Kräfte schwinden 
So., 7.7., 10.00 + 14.00: Gottesdienst; LZ:  Das Geheimnis der 
Langsamkeit. Vom Nichtstun im Sommer-garten und von einer 
Reise in die Wüste Namib. 16.00: Unterwegs mit Jesus… 20.00: 
Oase
Mo., 8.7., 12.00: Gott macht das Unmögliche möglich. LZ (bis 
Do. 11.7.): Murmeln und Granaten (1/4). 
Zum 80. Geburtstag von Eckart zur Nieden lesen wir aus seinem 
neuen Buch. Darin erzählt er von 
seinen Kriegserlebnissen. 20.00: Wie alles begann. Gott ruft sei-
ne Schöpfung ins Leben.  
Mi., 9.7., 20.00: Zerstörerische Liebe. Leonie Hoffmann glaubt, 
die Liebe ihres Lebens gefunden zu haben. 
Doch dann erlebt sie Demütigung, Gewalt und Schmerz.

Vereinsmitteilungen
Langenwinkel

Feuerwehr  Stadt  Lahr
Abt.  Langenwinkel

Jugendfeuerwehr Langenwinkel
Mittwoch, 10.07.2019 Schwimmen – Terrassenbad Lahr

Schützenverein
Langenwinkel e.V.
Tel. Schützenhaus: 07821 / 4496
OSM 
www.svlangenwinkel.de

Claus Heuwieser, Tel. 07824/662046

 Öffnungszeiten Schützenhaus
Dienstag: 19:30 – 23:00 Uhr
Donnerstag: 19:30 – 23:00 Uhr
Sonntag:   9:30 – 12:00 Uhr

Tischtennisclub
Langenwinkel e.V.
Vors. Bernd Kuhn, Tel. 07822/866547

Trainingszeiten:
Montag   20:00 Uhr Training für Erwachsene
Mittwoch  17:00 – 19:00 Uhr Jugendtraining
  20:00 Uhr Training für Erwachsene

Freizeitsportverein
Langenwinkel e.V.

Ansprechpartnerin Swetlana Tretjakow, Tel.: 07821/9923382

Trainingszeiten, Turnhalle Langenwinkel:
Freitag:  16:00 – 17:00 Uhr  Kindergruppe (ab 3 Jahren) 

Spiel/Spaß und Bewegung
Freitag:  19:00 – 21:00 Uhr  Volleyball für Frauen

DRK-Gymnastikgruppe Langenwinkel  
Einladung zur Gymnastik bei der DRK-Gruppe 
Jeden Donnerstag um 14:30 Uhr findet in der Schulturnhalle in 
Langenwinkel Gymnastik für Frauen statt, dazu laden wir Sie 
herzlich ein! Wir machen Gymnastikübungen auf und am Stuhl. 
So bleiben wir fit und gelenkig! Machen Sie mit! Kommen Sie 
einfach vorbei, schauen Sie rein und machen Sie unverbindlich 
ein Stunde mit. Auf Ihr Kommen freuen wir uns!

Herrengymnastik
Ansprechpartner Josef Eble, Tel.: 07821/52269
Donnerstag:  20:15 Uhr, Turnhalle

Damengymnastik
Ansprechpartnerinnen: Ursula Baumann, Tel.: 07821/52627 und 
Ingrid Wewior, Tel: 07821/4715
Dienstag:  20:00 Uhr, Turnhalle
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● Pflege bei Schwerstpflegebedürftigkeit
● Grundpflege und Behandlungspflege
 auch nach ambulanten Operationen
 oder zur Krankenhausvermeidung
 oder Krankenhausverkürzung
●  Hauswirtschaftliche Versorgung
●  Betreuung durch examiniertes Pflegepersonal
●  Abrechnung mit allen Kassen
●  Hausnotruf
●  Mahlzeitendienst
 (Menüauswahl)
●  Tagespflege/
 Tagespflegestätte
 für ältere
 Menschen

Bernd Sannert • Krankenpfleger
Gutleutstr. 3 • 77933 Lahr

Telefon 0 78 21 / 3 22 02 oder 0 78 25 / 28 01
Mobiltelefon 0163 / 8 32 20 21
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Ambulanter Krankenpflegedienst
Lahr-Ettenheim

Kippenheimer Str. 6 | 77971 Kippenheim 
www.hiller-moebel.de | www.rosconi.de

WERKSVERKAUF

6. Juli 2019
10 - 12 Uhr

Sofortmitnahme 
gegen Bargeld

www.raiffeisen-baucenter.de

DER COUNTDOWN STARTET Raiffeisen Baucenter
Karl-Kammer-Str. 1
77933 Lahr
Tel. 07821 90576-0

NOCH

4
WOCHEN

*

z.B. Indoor-Ausstellung 
Garten- und Landschaftsbau:
Keine nassen Füße bei der 
Planung Ihrer Außenanlage

*Überzeugen Sie sich selbst ab dem 31.07.2019

zur Neueröffnung unserer 
350 m2 neu gestalteten Ausstellungsfläche

Wir suchen zur Verstärkung unseres Teams des Evang. Kindergartens 
Farbklecks in Hugsweier, zum nächstmöglichen Zeitpunkt, eine

Hauswirtschaftliche Kraft (w/m).
Ihre Aufgaben:
• Hauptverantwortung für Hygiene und Sauberkeit im Küchenbe-

reich, tägliche Reinigung, Desinfektion der Arbeitsflächen, Spülen des Geschirrs
• Vorbereiten der Essensausgabe
• Eindecken der Kinder-Kantine

Unsere Anforderungen:
• Sie haben Freude an hauswirtschaftlichen Aufgaben und lieben den Umgang mit 

Menschen.
• Einhaltung der Hygienevorgaben und die Vorlage einer Gesundheitsbelehrung 

nach § 43 Infektionsschutzgesetz sind selbstverständlich, bzw. die Bereitschaft 
diese Weiterbildung zu besuchen.

• Sie sind teamfähig, zuverlässig, engagiert und kompetent.
Wir bieten:
• Einen sicheren Arbeitsplatz
• Mitarbeit in einem dynamischen Team, welches Sie von Beginn an herzlich will-

kommen heißt
• Regelmäßige Arbeitszeiten, täglich Montag bis Freitag 11.30 Uhr bis 14.00 Uhr

Wenn wir Ihr Interesse wecken konnten, bewerben Sie sich bei uns!
Gerne telefonisch bei Frau Stolz oder Frau Stuber unter der Nummer 07821 4824 oder 
per Mail: Sabine.Stolz@kbz.ekiba.de.

 

Suchen Pflegeunterstützung 
für Samstag oder Sonntag ins Schuttertal 

Anziehen, Baden mit Badelift, Toilettengänge, leichte 
Haushaltstätigkeiten und einfach da sein. Keine Hebetätig-
keiten. Zeiten nach Absprache. Angenehme Atmosphäre.

 Wir freuen uns auf Ihren Anruf. 07826 966 4304 (AB)

Anzeigen

Ihre Werbung im Amtlichen
Mitteilungsblatt ist erfolgreich!

Sie wird gelesen.
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Fenster // Türen
Rollläden // Jalousien
Überdachungen
Insektenschutz

Tullastraße 27 · 77933 Lahr  
Tel. +49 (0) 78 21/ 95 48 76 - 0   
Fax +49 (0) 78 21/ 95 48 76 - 9  

info@wuest-schabinger.de  
www.wuest-schabinger.de
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Kirchstr. 3  •  Tel. 0 78 21 / 99 39 77

Sommer-Sonder-Verkauf
Wir räumen das Lager!
50 % auf viele ausgewählte Artikel!

Sommer-Öffnungszeiten:
Mo. – Fr. 10 – 14 Uhr, Sa. 10 – 13 Uhr

und gerne nach Vereinbarung

Ihre Vorteile:
 p� egeleicht
 wertbeständig  
 individuell nach Maß
 riesige Modellauswahl
 alle Farben & viele HolzdekoreQualität direkt vom Hersteller!

G & Z Alu-Systeme GmbH  |  Josef-Maier-Straße 1  |  77790 Steinach/Kinzigtal 
Tel. 0 78 32 / 97 40 8-0  |  Fax 0 78 32 / 97 40 8-59  |  info@gz-alu.de  |  www.gz-alu.de

Mo. - Fr. 8.30 - 12 Uhr + 13 - 17 Uhr und nach Vereinbarung (Außenausstellung ist immer o� en!)

Balkongeländer, Zäune, Sichtschutz, 
Tore & Bodendielen

SCHAU-WOCHENENDE 
6. + 7. Juli   |   von 10 bis 17 Uhr   |   Ausstellung geö� net

individuell nach Maß
riesige Modellauswahlriesige Modellauswahl

SCHAU-SCHAU-WOCHENENDE WOCHENENDE 
jetzt am Samstag & Sonntag

aus Aluminium

Besuchen Sie unsere 

                 tolle Ausstellung!

Friseurteam Fautz
BEATE NICKERT

klimatisierte Räume    durchgehende Öffnungszeiten    kostenlose Parkplätze    spezielle Aktionstage

Schwarzwaldstraße 95   |   77933 Lahr   |   Telefon 0 78 21 / 4 12 44  +  5 18 24

Haarteile und Perücken
Auswahl verschiedener Modelle, nach Absprache.
Alle Krankenkassen.

Frau Nickert berät Sie gerne.

Daheim ist daheim...

Arbeiterwohlfahrt Ortenau
Rufen Sie uns an: 0 78 21 / 2 15 53

Wir beraten
Sie gerne.

Wir sorgen für die notwendige 
Unterstützung, damit Sie auch im 
Alter selbständig zu Hause wohnen 
können!

Pflegedienst • Nachbarschaftshilfe • Essen auf Rädern

Langenwinkel/Kippenheimweiler Mitteilungsblatt
Erscheinung: 06.06.19
1-spaltig, 28 mm

Ihr Haus wird Ihnen zu groß?
Mit dem Problem sind Sie nicht allein. Wir hel-
fen Ihnen dabei seriöse Käufer für Ihr Haus zu 
finden und wenn Sie wollen auch eine kleinere, 
für Sie maßgeschneiderte Immobilie. Und das 
alles ganz ohne Zeitdruck. Werner Kranz freut 
sich sehr auf Ihren Anruf unter 0176 / 51 55 27 24

 Tel. 07841 / 66 665-11 www.garant-immo.de

- ordentliches Grundstück (mind. 600 m²)
-
-
 außergewöhnliches Einfamilienhaus 
(Bungalow)  vernünftige Lage (ruhiger Standort)

- gute Verkehrsanbindung (Nähe BAB A 5)
Sind Sie Besitzer einer solcher Immobilie oder kennen Sie  je-
manden, der so etwas verkaufen will? Lassen Sie uns dann mal 
unverbindlich und diskret darüber reden. 
Werner Kranz, persönlich und direkt: 0176 51 55 27 24

Suche für einen Zahnarzt eine besondere Immobilie:


